

К ГУБЕРНАТОРУ ЗА ПОМОЩЬЮ обратились главы муниципалитетов и местные депутаты. Дополнительное финансирование позволит точно решить инфраструктурные вопросы, которые актуальны для нескольких учебных заведений. В частности, принято решение о выделении почти 3,5 миллиона рублей для установки ограждения территории архангельской гимназии № 21 имени лауреата Нобелевской премии И. А. Бродского. Еще 7 млн рублей выделено для нескольких школ.

АКЦИЯ

Чистая победа Урдомы

В ООО «Газпром трансгаз Ухта» подведены итоги конкурса социальных проектов

В ООО «Газпром трансгаз Ухта» определили лучшие социальные проекты ежегодного конкурса «Факел добра». 113 инициатив, представленных на суд жюри, – это реальные дела волонтеров по поиску пропавших людей, сохранения исторического наследия, дополнительному образованию детей и др. В числе финалистов – три проекта из структурных подразделений предприятия Архангельской области. Социальная инициатива по открытию пункта вторсырья в Урдоме получила наивысшую награду в номинации «Экология».

«Факел добра» разгорелся в 2018-м, количество социальных инициатив постоянно растет и за три года увеличилось вдвое. По правилам конкурса все проекты были реализованы в текущем году или находятся в стадии исполнения, имеют промежуточные

результаты реализации, а также содержат инновационный подход к решению общественных проблем, имеют социальный эффект и результативность.

Награды присуждаются в девяти номинациях, которые охватывают самый широкий спектр социальных инициатив. Финалисты награждаются призами, лучшие проектные идеи получают гранты на реализацию.

По направлению «Экология» в этом году поступило 10 заявок. Лучшим проектом признан «Чистая Урдома», где целью волонтерского движения является формирование цивилизованного подхода в сфере обращения с отходами. Группа единомышленников появилась еще семь лет назад, инициаторами были супруги Пахтусовы. Сегодня их поддерживает 600 человек – каждый восьмой житель районного поселения.

Любое общественное движение появляется по зову сердца и души, когда люди одновременно чувствуют потребность изменить жизнь к лучшему, сделать что-то полезное. У нас в Урдоме тоже есть такие инициативные и неравнодушные люди, которые переживают за природу своего родного края, видя стихийные свалки в лесу, мусор на улицах, особенно весной, после потайки снега, – рассказал куратор проекта, инженер Службы связи Урдомского ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Ухта» Андрей Картацев.

По итогам «Факела добра-2020» жюри отметило еще два проекта, реализованные в филиалах предприятий Архангельской области: в номинации «Лучший социальный проект в области здорового образа жизни и спорта» – МФК «Сатурн-Газ» Кирилла Будрикова (Приво-



Активисты проекта «Чистая Урдома»

динское ЛПУМГ), в номинации «Лучший социальный проект в области дополнительного образования детей» – «Пожарно-спасательный спорт для детей» Андрея Вуса (Приводинское ЛПУМГ).

Кроме того, благодарственные письма от

ЦИФРА

В работе по раздельному сбору отходов участвует 214 семей и 17 организаций Урдомы.

ООО «Газпром трансгаз Ухта» и от объединенной первичной профсоюзной организации предприятия получили 34 самых активных волонтеров акции #МыВместе.

Семь авторов проектов отмечены Общественной палатой Российской Федерации.

– Все проекты конкурса «Факел добра» достойны внимания, потому что они идут от сердца, от души и от понимания, что кому-то нужна помощь. Если вы чувствуете, что есть проблема, и можете подставить плечо, безусловно, это надо делать, – подытожил генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта» Александр Гайворонский.

Материал подготовлен Службой по связям с общественностью и СМИ ООО «Газпром трансгаз Ухта»



«Чистая Урдома» началась с субботников, теперь это целый комплекс акций по раздельному сбору мусора



С момента открытия пункта вторсырья в Урдоме собрали 3345 кг макулатуры и пластика, 1605 кг стекла

ОБРАЗОВАНИЕ

Наследники Ломоносова

Стартовала ежегодная региональная олимпиада

Анна Резвая

Лучшие из лучших, отличники и отличницы собрались в прошлой неделе в Архангельском институте открытого образования для участия в отборочном туре региональной олимпиады «Наследники Ломоносова». В этом году в олимпиаде принимают участие 118 умников и умниц из 22 муниципальных образований Архангельской области. Среди них десятиклассница 25-й архангельской гимназии Яна Каршина.

– Лично для меня участие в этом мероприятии – большая перспектива в будущем. Главный приз – учеба в МГИМО того стоит. Да,

пусть к победе и заветной мечте достаточно сложный, тернистый, но попробовать стоит, – поделилась впечатлениями школьница. – К отборочному туру тщательно готовилась. Вместе с учителем просматривали и отработывали темы эссе прошлых лет. Надеюсь, что все пройдет успешно, и тогда начну готовиться к финальным играм, которые состоятся в марте.

Поддержать Яну пришла ее мама Елена.

– Моя дочь – большая умница. В нашей семье мы зовем ее великой труженицей. Яна очень любит учиться и делает это успешно на протяжении десяти лет. Она отличница, победительница многих олимпиад. Участие в «Наследниках Ломоно-

сова» – это, конечно же, очередная ступень для будущего образования дочери, роста. Даже если что-то не получится, то это серьезный опыт. Я очень на нее надеюсь, верю в нее. Пусть все получится!

Итак, последние наставления от мамы, и пора заходить в аудиторию.

Перед оглашением темы эссе школьникам объяснили правила написания творческой работы. Одно из главных – выражать свое собственное мнение, свои размышления по теме.

– Мы ищем личность с большой буквы, а не ученика, который мыслит шаблонно, – подчеркнула ответственный секретарь судейской коллегии олимпиады «Наследники Ломоносова», проректор Архангельского областного института открытого образования по науке и инновационному развитию Татьяна

на Артюгина. – Безусловно, мы обращаем внимание на грамотность, аргументированность изложения. Но главное для нас – это то, как ребенок письменно излагает свои мысли, доносит до читателя свою позицию.

Тему эссе школьники узнали за 15 минут до начала работы. В этом году ребятам предложили поразмышлять над высказыванием лауреата Нобелевской премии по физике Альберта Эйнштейна, который утверждал: «Есть только два способа прожить жизнь. Первый – будто чудес не существует. Второй – будто кругом одни чудеса. Какой из этих способов выберете вы?» На раскрытие темы – 60 минут.

– Согласно рейтингу в полуфинал попадут 27 человек, – рассказал сопредседатель оргкомитета телеолимпиады «Наследники Ломоносова», первый проректор Ар-

хангельского областного института открытого образования Виктор Мемнонов. – Также будут определены шестеро запасных игроков, которые займут места теоретиков. Они смогут выйти на дорожки, только если кто-то из основных участников выпадет. Автоматически в проект уже попали трое победителей муниципального этапа олимпиады, который называется «Путь к Олимпу» и проводится в Архангельске. Поэтому после эссе мы отберем еще 24 человека.

Результаты отборочного этапа телеолимпиады «Наследники Ломоносова» станут известны 28 декабря. Сами игры состоятся в Архангельске уже в следующем году. Полуфиналы интеллектуального состязания пройдут (предварительно) в марте, а финал намечен на май.

Желаем юным Ломоносовым ни пуха ни пера!